

## Событие

### Награды за труд

Праздником в честь людей труда стало торжественное собрание районного уровня, состоявшееся 18 мая в Любимском районном Доме культуры. В этот день награждались передовики производства, которые достаточное количество лет добросовестно справляются со своими профессиональными обязанностями.

По традиции, открылась праздничная программа докладом Главы Любимского района Александра Викторовича Кошкина, сопровождаемым демонстрацией слайдов. Глава рассказал об основных достижениях за год и текущих делах на предприятиях, в сферах жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, культуры, автотранспорта, дорожного хозяйства и других.

Церемония награждения сочеталась с красивыми творческими номерами в исполнении талантливых жителей Любимской земли.

Почётные Грамоты Губернатора Ярославской области, Благодарственные письма Ярославской областной Думы, Почётные Грамоты и Благодарственные письма Главы Любимского муниципального района передовикам вручали: заместитель Губернатора Ярославской области С. В. Берёзкин, Председатель комитета по аграрной политике, экологии и природопользованию, депутат Ярославской областной Думы на профессиональной постоянной основе П. А. Смирнов, заместитель Губернатора Ярославской области С. В. Берёзкин, Глава Любимского района А. В. Кошкин и его заместители: В. А. Степанов, А. Н. Куприянов, С. А. Васильев, Л. Б. Антоненко, Председатель Собрания Представителей А. В. Голосов.

Помимо наград хорошим подарком стала праздничная программа, провела которую О. К. Белова. Концертные номера подарили гостям Настя Соколова, Владимир Смирнов, Оксана Смирнова, народный ансамбль «Повадушка», Юрий Сафонов, Егор Лобанов, старшая и младшая танцевальные группы.

Наш корр.





22 мая в ДК п. Отрадный состоялось выездное заседание правительства Ярославской области, где обсуждались вопросы социально-экономического развития Любимского муниципального района. Отчёт о мероприятии читайте в следующем номере «Нашего края».

\*\*\*

У пациентов Любимской центральной районной больницы появилась новая возможность – теперь на приём к терапевту, стоматологу, хирургу, педиатру и гинекологу можно записаться через Интернет. Для этого необходимо зарегистрироваться на федеральном сайте [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) и далее следовать [указаниям](#). Записаться можно в любой день кроме выходных с 8.00 до 15.00.

\*\*\*

Согласно областной сводке по молоку, Любимский район поднялся по надою молока на одну корову на 2 место, сократив отставание по этому показателю на 5 пунктов. Первую строчку в таблице занимает Борисоглебский район с надоем 19, 4 кг молока на корову за сутки, Любимские животноводы за тот же период надоили 15, 4 кг молока на одну корову. Наши соседи – даниловцы на 8 месте (12, 4 кг), первомайцы – на последнем, 17 месте (8,6 кг). По валовому надою наш район занимает пятую позицию после Ярославского, Борисоглебского, Рыбинского и Ростовского районов. От недостатка сильных кормов страдают даже такие районы, как Ярославский, который в настоящее время минует к уровню прошлого года.

Вот такая Медвежуть!

Выбоины, грязь, лужи и полное отсутствие асфальта - это то, что обычно раздражает водителей, но именно это пришлось в самый раз автолюбителям-экстремалам из Ярославской, Вологодской и

Костромской областей, которые принимали участие в соревнованиях по экзотическому и редкому пока в России виду спорта – состязаниях на внедорожниках. На берегу Обноры Любимского района 17 мая собрались отчаянные парни на внедорожниках, как заводского производства, так и самоделках. Районная администрация, управление культуры и молодёжной политики подготовили для гостей самый радушный приём с концертной программой, в которой выступал ВИА «Тени» и торговыми палатками. А приветствовали гостей Глава Любимского района А.В. Кошкин, глава Ермаковского сельского поселения А.В. Мазанков, заместитель директора Департамента по делам молодежи, физической культуре и спорту, Дмитрий Ведмедев, и организатор открытого внедорожного трофи-рейда Андрей Овсяников. В свою очередь гости подарили многочисленным зрителям, приехавшим на берег Обноры, возможность поболеть за них, продемонстрировав своё мастерство, устроив показательные заезды участников на специальной трассе вблизи лагеря. Не жалея своих машин и квадроциклов, участники на полной скорости камнем летели вниз с горы, мчались через овраги и буксовали, в воздухе висел запах жженого сцепления, но на помощь приходили другие водители, и всё заканчивалось благополучно. Да уж, настоящие экстремалы!

Ралли начались на следующий день с заездом в деревню Слобода, где священнослужители мужского Спасо-Преображенского Геннадьева монастыря благословили участников нелёгкого похода в путь-дорогу и освятили их автомобили. Впереди участников ожидало множество препятствий, но немногим довелось увидеть, как они мерились силой подвесок. Соревнования проводились по маршрутам протяжённостью для разных групп от 50 до 120 км, состоящих из специальных участков. Характер этих участков – тяжёлые, разнообразные дороги, требующие использования возможностей полноприводных автомобилей, мотоциклов и квадроциклов серийного производства, в том числе глубокая колея, броды, болота. Соревнования подразделялись на четыре категории: спорт, ATV, туризм, гранд-туризм. В категории «туризм» принимали участие серийно выпускаемые полноприводные автомобили, входящие в категорию «В» российской классификации, независимо от объёма двигателя, с установленными стандартными колёсами и покрышками, без наличия лифта подвески и резки арок. В категории «Спорт» также участвовали серийно выпускаемые полноприводные автомобили. В категорию «Гранд-Туризм» допускались полноприводные автомобили, входящие в категорию «В» российской классификации, без значительных изменений в конструкции (двигатель, КПП, мосты), независимо от объёма двигателя, с колёсами, укомплектованными покрышками диаметром до 36 дюймов включительно. В категорию ATV входили мотоциклы, квадроциклы серийного производства.

Как отмечают участники соревнований, в гонках побеждают самые бережливые участники, здесь важны не мощность двигателя, не скорость, а качество прохождения трассы. Несмотря на то, что в гонках участвовали представители трёх областей, границ между ними не было, все чувствовали поддержку и локоть друга. В результате соревнований победителями в своих категориях стали экипажи джиперов: А. Блинова, В. Амельчука, Е. Целикова А. Спорышева, А. Левакова, О. Данилова, Р. Рухлова, А. Морошкина, А. Палицина, Р. Зуева, М. Полякова. Отмечу, что в состязаниях принимали участие любимские автолюбители А. Донов и Р. Шувалов, а также семейные экипажи покорителей бездорожья: Балябины, Кириленковы, Коровины, Паутовы – так что «Медвежуть-15» можно назвать семейным автопробегом. Наш район участники соревнований прокатали глобально. Было подготовлено три трассы.

Гонки на внедорожниках для российской провинции пока еще недоступная экзотика. Поскольку по затратам джиперы перегоняют даже горнолыжный спорт, который традиционно считается самым дорогостоящим. Стоимость снаряженного по высшему классу спортивного джипа может достигать до 300 тысяч долларов.

Многие джиперы могут подготовить машину к соревнованиям лишь благодаря тому, что профессионально связаны с ремонтом джипов и могут сами мастерить мосты, подвески, лебедки и другие хитрые приспособления. Хотя зачастую, вместо того чтобы прикупить супруге новую шубу или сапоги, тратят деньги на какой-нибудь прибабас для своего автомобиля.

Чем же так привлекают людей эти соревнования, что многие готовы последнюю рубашку снять, чтобы попасть на них?

Сами они говорят, что джиперы - это особый сорт людей, любовь к джипам, к которым, кто не знает, относятся и УАЗы, это больше чем увлечение, это болезнь. В отличие от «паркетников» (так называют тех, кто ездит на обычных городских, «цивильных» джипах), джиперы-гонщики образуют некое

братство, общество близких по духу людей. Каждые гонки для них - маленький праздник души, возможность проверить себя, несмотря ни на что, преодолеть, казалось бы, непроходимую трассу, это романтика дикой природы, а главное - общество близких по духу людей, чувство родства с машиной, которая с помощью водителя начинает творить чудеса. В джип-триале сочетается высокая подготовка авто с отменным уровнем вождения и надежным штурманом. За дни состязаний участники получают такой эмоциональный заряд, что всё остальное время живут в ожидании новых соревнований.

P.S. Организаторы «Медвежуть» ищут спонсоров, чтобы иметь возможность наградить победителей призами, а не только дипломами. Пусть это будет торт или...ящик пива.

Светлана Широкова

Фото автора и не только

#### Отзывы участников:

«Всем участникам огромное спасибо за поддержку и добрые слова! Как никогда, старались не обмануть ваших ожиданий! Еще раз спасибо, гостеприимному Любиму и его жителям! Атмосфера этого района позволяет стереть границы между областями! Мы все были просто старыми друзьями, любящими «грязные» забавы!»

«Спасибо трактористу Сереге из д. Потепеньки - героически поехал в ночь спасать наших и засел в бою, вытаскивая «Ниву». Настоящий мужик».

«Спасибо Роме и парням из автосервиса починили машину, накормили и напоили штурмана, парни он вас до сих пор вспоминает».

«Спасибо огромное АРХЕОЛОГУ и нашему другу Костяну за то, что не отказались съездить помочь костромским ребятам, пацанам из Любимского сервиса за помощь в ремонте тоже огромное спасибо».  
«Спасибо организаторам, зачётно покатались, трасса отличная!!!»

«Да, отдельный респект Любимскому району за его гостеприимность, Александру Викторовичу Кошкину за помощь и поддержку, всем любимским пацанам. Не поверите, но после таких позитивных дней хочется переехать жить в Любим».





МУ «Любимский комплексный центр социального обслуживания населения» информирует жителей Любимского района о работе и оказываемых услугах отделения срочного социального обслуживания.

Предоставляет услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам (в т.ч. детям-инвалидам) многодетным семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации по следующим направлениям:

Служба «Социальное такси» осуществляет поездки до социально значимых объектов. (аптеки, поликлиники, больницы, учреждения служб медико-социальной экспертизы, протезно-ортопедические предприятия и др.)

Тарифы на оказание услуг:

Перевозка пассажира в черте города – 18 рублей.

Перевозка пассажира за пределы городской черты (населенного пункта) 1 пас./км – 1 рубль 20 копеек.

Простой автотранспорта за 60 мин - 17 рублей 50 копеек.

Служба «Консультирование, в рамках единого социального телефона»

Консультирование граждан по социальным, психологическим и юридическим вопросам, в том числе по вопросам социального обслуживания, предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан.

Служба «Социальный пункт проката».

На базе отделения срочного социального обслуживания функционирует пункт проката технических средств реабилитации.

Предоставляются услуги по временному обеспечению техническими средствами реабилитации гражданам пожилого возраста, инвалидам, гражданам с временным расстройством здоровья, в связи с перенесенными травмами, хирургическими операциями, болезнью.

«Социальная мобильная служба».

Включает в себя организацию выездов в отдаленные населенные пункты Любимского района, с привлечением специалистов органов социальной защиты населения, учреждений здравоохранения, аптечных пунктов, территориального отделения фонда социального страхования РФ, с целью выявления граждан, нуждающихся в социальном обслуживании. Консультирование по вопросам предоставления социального обслуживания, предоставления гарантированных государством социальных услуг.

(Содействие в оказании помощи в оформлении документов на получение средств реабилитации через фонд социального страхования; помощь в доставке воды, дров;

содействие в оплате коммунальных услуг; покупке продуктов питания, промышленных товаров, предметов первой необходимости).

График выездов «Социальной мобильной службы» на период: май-июнь 2013 г.

Осецкое сельское поселение: 28 мая 2013 года

д. Крутик, д. Скородумово,

Воскресенское сельское поселение: 30 мая 2013 года

д. Тюриково, д. Пошевино

Осецкое сельское поселение: июнь 2013 года.



д. Рузбугино. д. Лилицино

д. Черново д. Булаково

д. Поддубное д. Хлестово

Специалисты отделения: зав. отделения Гусева Наталья Юрьевна

Юрисконсульт Кудрявцев Александр Дмитриевич

Специалист по социальной работе Спенева Галина Александровна

За подробной информацией обращаться по адресу Любимский район, д. Останково, ул. Нефтяников, 1 а.

По телефону: 2-32-27; 2-22-69

Отделением срочного социального обслуживания проводилась акция « Мы – рядом»,

которая проходила с 22 апреля 2013 года по 13 мая 2013 года.

Цель акции: оказание услуг и информирование по предоставлению услуг МУ «Любимским КЦСОН» граждан пенсионного возраста и инвалидов, лиц попавших в трудную жизненную ситуацию.

В ходе проведения акции была оказана бесплатная социальная помощь разового характера 64 клиентам по всем видам работ (служб) социальной помощи в отделении. Так, службами «Социальное такси»; «Социальная мобильная служба»; «Срочная социальная помощь» была оказана помощь 64 человекам.

Служба « Социальное такси» - проезд по городу 32 человека.

«Социальная мобильная служба» - было организовано два выезда мобильной бригады в п. Отрадный и д. Останково . Гражданам бесплатно оказывались услуги парикмахера, юрисконсульта, специалиста срочной социальной помощи и социально-медицинские услуги медицинской сестрой отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов. Всего обслужено 27 клиентам

Службой « Срочная социальная помощь» оказаны услуги 30 клиентам в виде вещевых и продуктовых наборов (погорельцам; гражданам, освободившимся из мест лишения свободы; гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию).

Совместно с «Агентством молодежи» оказывалась помощь в копке огорода - 4 клиента.

ЦДТ

В Кострому – с «гостевым пирогом»!

Краеведческие игры для школьников, не первый год проходящие на базе нашего района и за его пределами в рамках программы «Одарённые дети», регулярно освещаются в нашей газете. Если полистать подшивку, то невольно заметишь такой факт: одними из самых успешных игроков всегда оказываются ребята из команды «Любимчики» под руководством Ирины Владимировны Максимовой.

Участие «любимчиков» в краеведческих играх уже вышло на межрегиональный уровень: недавно они привезли в родной город победу – 1 место в интеллектуально-творческой игре «Жемчужина «Золотого кольца» - славный город Кострома». Игра проходила в Костромском областном Дворце творчества детей и молодёжи, в процессе её участники узнавали много нового об истории и культуре, о знаменитых земляках и современной жизни Костромы, проявляли свои интеллектуальные и творческие

способности. Игроки выполняли задания по темам: «Кострома и костромичи (основные вехи истории Костромы, знаменитые земляки)»; «Кострома – родина Снегурочки (легенды, обряды, сказки, связанные с образом Снегурочки)»; «Кострома – город 40 церквей (памятники православной и гражданской архитектуры)»; в импровизированном театрализованном конкурсе «Ожившая картина», посвящённом творчеству Ефима Васильевича Честнякова, где за основу представления можно было взять одну из картин художника.

Участие в конкурсе приняли 6 команд: Ярославская, Рыбинская, Костромская, Некрасовская, Тутаевская и наши земляки. Стоит отметить, что в целом подобные игры очень востребованы среди учреждений дополнительного образования, но по правилам число команд ограничено. Тем не менее, победа «Любимчиков», которые опередили даже хозяев-костромичей, – большое достижение! Особенный, решающий, фактор, который помог им завоевать победу – креативный подход к конкурсу «Ожившая картина»!

Одна из самых известных и примечательных личностей Костромской области – Ефим Васильевич Честняков – ученик самого Ильи Ефимовича Репина, художник и крестьянин, праведник и скоморох, пророк, покровитель костромского люда и святой-юродивый, который судьбе столичной знаменитости Серебряного века предпочёл лесную глушь и свободную жизнь в русской традиции. Затворничество в Шаблово оказалось для него весьма плодотворным в творческом плане. «Любимчики» представили общему вниманию фрагмент театрализованного представления «Колядки» (за подготовку которого, кстати, Центр детского творчества благодарит районный Дом культуры), а в сюжет его включили «оживление» знаменитой картины Честнякова «Коляда». На картине изображено большое количество народа, поэтому к участию ребята привлекли остальных игроков. А ещё в представлении наших земляков прозвучала сказка Ефима Честнякова «Гостевой пирог», которую в связи с её уникальностью и небольшим объёмом мне даже захотелось включить в публикацию: «Это было во Владимирскую... День красный. Обрядились наши и гушли в гости. Перешли за ричку и идут этак по тропичке леском. А навстречу им из той деревни несут большущий пирог: человек двадцать держат на плечах. «Куды это вы?» - «А это наша деревня гостинца вашим состряпала, чтобы хватило на всех... Может, пудов десять будет. Одного изюму два пуда положили. Всё так – слой пирога да слой изюму... Изюм мыли в четырёх горячих водах. На это в каждом доме вскипятили по чигунчику воды, печка сложена как сараюшка. Ещё задолго до праздника начали кирпичи делать. Надклали полный сарай... Обожгли и сложили печь, натопили и в каждой избе растворили по квашне белой опары... И когда вскисло и стали готовы, принесли к печке по квашне теста от каждого дому и изюму и из всего сделали один пирог, испекли в той печке... Вот мы и несём... Пришли в деревню, принесли пирог. Все сбежались и сказали: «Несите скатерти, бабы». Побежали и принесли самые лучшие, чисто вымытые скатерти и ражостлали на лужке осередь деревни... и на скатерти положили пирог... Пирог был очень удашный... Или да похваливали... А изюму хоть гостями бери». Представляете, каково выучить наизусть сочинение такой, отличной от современной, формы?!

Итак, наградой «Любимчикам» за старания, смекалку и артистизм стало первое место, но на этом сюрпризы не закончились! По окончании игры состоялась экскурсия в выставочно-развлекательный центр «Терем Снегурочки». Ледяная комната, Снегуркино подворье, общение с Дедом Морозом «в режиме онлайн», игры и представления с участием множества сказочных персонажей и многое другое... сказка, в которой на время экскурсии очутились гости, запомнится им надолго!

Желаем «Любимчикам» новых, не менее ярких, впечатлений и, конечно же, побед!

Наталья Зубкова